

外交部:

期待并鼓励中美两国人民多交流

新华社 马卓言 成欣

外交部发言人汪文斌11日表示,中方期待并鼓励中美两国人民多走动、多来往、多交流,共同续写新时代两国人民的友好故事和中美合作的互利故事。

当日例行记者会上,有记者问:日前,美国加利福尼亚州旧金山市市长布里德率各界人士联名公开致信习近平主席,表示习近平主席去年11月在美国友好团体联

合欢迎宴会上的演讲聚焦中美关系的民间基础,旧金山能够为两国民间交往提供独特的重要立足点,愿通过人文交流促进两国友好,已为大熊猫来到旧金山动物园做好准备。中方对此有何评论?

汪文斌表示,去年11月,习近平主席在旧金山同拜登总统会晤,出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表重要演讲。两国元首就发展中美关系达成了一系列共识,开辟了“旧金山愿景”,为中美关系稳定、健

康、可持续发展进一步指明了方向。

“习近平主席指出,中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青年,活力在地方。”汪文斌说,“我们期待并鼓励两国人民多走动、多来往、多交流,共同续写新时代两国人民的友好故事和中美合作的互利故事。”

“大熊猫是中美人民的友谊使者。我们愿继续同美方开展大熊猫保护合作,增进两国人民友谊和相互了解。”他说。

踏春

3月10日,在纳溪区护国镇德红村的红岩子茶园,来自泸州市的小朋友刘一诺在茶园里玩耍。

近年来,四川省泸州市纳溪区依托独特的气候、地域等自然资源优势,大力发展纳溪特早茶种植,同时推动茶旅融合发展。

纳溪区是同纬度茶树发芽最早的区域之一,目前拥有茶叶基地31.5万亩,年总产量2.3万吨,带动茶农5600多户,培育出茶加工企业100余家。

新华社 江宏景 摄



救助国家一级保护动物金雕

人民日报客户端 张雷

近日,陕西省西安市周至县国有厚畛子生态实验林场工作人员向周至县公安局森林警察大队报警称,在厚畛子镇沙梁子村路边,发现一只疑似金雕的野生动物不能飞翔,请民警前往救助。

接警后,民警立即赶赴现场,经仔细查看眼前的野生动物头顶呈黑褐色,后头至后颈羽毛尖长,呈柳叶状,羽基暗赤褐色,

羽端金黄色,背肩部微紫色光泽,身体并无明显外伤,初步判断其为国家一级保护动物金雕。随后,民警小心翼翼将金雕放在纸箱内,送往陕西省珍稀野生动物抢救饲养中心。

经该饲养中心工作人员鉴定,民警救助的确实是金雕,虽然其身体无明显外伤,却暂时无法飞翔。“我们将对金雕进行饲养,待其恢复飞行能力,具备放生条件后,择机放归大自然。”工作人员说。



曾楚文物将赴海外展出

《湖北日报》海冰 黄敏

为加强国际文化与学术交流,增进文明交流互鉴,由湖北省博物馆和旧金山亚洲艺术博物馆合办的“凤凰故国——青铜时代湖北曾楚艺术展”,将于今年4月中旬在美国开展。

湖北省博物馆携手湖北省文物考古研究院、荆州博物馆、随州市博物馆、宜昌博物馆、襄阳市博物馆组织的263件/套珍贵文物,作为“凤凰故国”代言人将集中亮相,向海外观众全面讲述曾楚传奇及两周时期的荆楚文化。

记者了解到,日前,各馆严格执行专业标准,对相关文物进行了悉心打包、装箱,并在运输搬运中做好预防性保护,以保证

文物安全。待海关查验后,这些文物将飞赴美国旧金山。湖北省博物馆馆长张晓云接受采访时称,这是近年中美文化交流中规模最大的一次文物展,展品涉及青铜器、玉石器、漆木器、丝织品等多个门类。

张晓云介绍,曾国从西周早期到战国中期在长达700多年时间里创造了辉煌灿烂的文化,在礼乐文明和青铜冶铸方面的成就尤其突出。楚人在800年历史长河中创造了极其丰富的物质财富和精神文化风貌。从楚人族属、文字、礼仪、文物面貌等多方面看,楚国的强国之路就是其包容夷夏、奋发进取的结果。展览拟通过湖北40年来出土的曾国、楚国青铜器、漆器、玉器,反映江汉地区先秦时期的历史、艺术、信仰,体现最新的考古学术成果。



“此次走出国门的文物极具代表性。”张晓云称,其中,曾侯乙铜鉴缶是中国古代最早的“冰箱”,鹿角立鹤包含吉祥如意、长寿等系列美好寓意。今年是中国龙年,该馆还遴选了“明星文物”曾侯乙建鼓底座,这件文物“含龙量”极高,既是一件艺术品,也是一件重要乐器。

【新闻速览】

神十七乘组在同一件舱外航天服上签名



随着神舟十七号乘组第二次出舱活动结束,在蓝色的舱外航天服B上,神舟十七号乘组三位航天员的签名依次排列,见证了三位航天员团结合作,执行任务的坚定足迹。

日本悼念“3·11”大地震及海啸遇难者



3月11日,在日本宫城县,人们向空中放飞写有纪念文字的气球,纪念“3·11”大地震及海啸遇难者。

当日,日本多地举办活动悼念“3·11”大地震及海啸遇难者。2011年3月11日,日本东北部海域发生9.0级地震并引发特大海啸。

极寒天气已致蒙古国390万头牲畜死亡

据蒙古国紧急情况总局11日通报,截至本月7日,极寒、暴风雪天气已造成该国390万头牲畜死亡。

2023年入冬以来,蒙古国遭遇极寒天气和暴风雪侵袭,全国平均降雪量创下1975年以来最高纪录,八成国土被大雪覆盖。

蒙古国是世界上仍保留游牧传统的国家之一,畜牧业是其重要支柱产业。据蒙古国国家统计委员会公布的数据,2023年底,该国牲畜存栏6470万头。

《奥本海默》

获奥斯卡7个奖项

第96届奥斯卡颁奖典礼10日在洛杉矶举行,传记片《奥本海默》获得7个奖项,成为最大赢家。

由著名导演克里斯托弗·诺兰执导的《奥本海默》之前获得创纪录的13个奖项提名,最后夺得包括最佳影片、最佳导演、最佳男主角、最佳男配角等7个奖项。

获得11项提名的影片《可爱的東西》获得包括最佳女主角在内的4个奖项。去年全球电影票房冠军《芭比》只获得最佳原创歌曲奖。